跨 越干

里

的



约定



忙碌的小志愿者们。



种下梦想,收获希望。

从上海到兰州,再从兰州到民勤……5月1日, 跨越了近3000公里,张鑫一行9人抵达了青梭 公益民勤县四方墩生态林基地。

看到2米多高梭梭林的那一刻,张鑫11 岁的儿子大宝急切地跳下车去寻找自己以前 种下的那些梭梭。

大宝种植梭梭的故事,要从2017年 说起……

对于许多南方城市的孩子,沙尘暴只是 个名词。但曾在武威做过志愿者的上海人张 鑫,对当地的沙尘暴天气有着亲身感受。那 年4月,张鑫带着4岁多的儿子大宝,第一次 来到民勤种植梭梭。懵懂的大宝在妈妈张鑫 的带领下,3天时间种植200棵梭梭苗的同 时,也点燃了他心中的绿色梦想和约定。

大宝的绿色梦想在这片沙漠上慢慢成

7年间,大宝6次来到民勤,一年一年种植 下更多的梭梭苗,也点燃了更多人的梦想。几 年间,大宝的小伙伴小宝、兜兜、跳跳也先后加 入其中。

今年,他们在父母的带领下一起来到民勤 种植梭梭,戴上帽子裹上头巾全副武装,开启 了3天的种植梭梭圆梦时光。

大宝挖坑,跳跳放苗,两个小伙子配合得有 条不紊。"梭梭生命力顽强,被誉为'沙漠卫士', 它具有耐干旱的特性,可以起到防风固沙和 改善生态环境的作用。"大宝以成人的口气认真 地告诉跳跳。7岁的跳跳尽管第一次来民勤,但 他不想输给哥哥姐姐们,干得特别起劲儿。

11岁的兜兜是4个孩子中唯一一名女孩, 她娴熟地挥动着铁锹,一个土坑接着一个土坑 地栽下梭梭苗。"今年是我第3次来了,希望我 们辛苦种的梭梭苗都可以茁壮成长,让沙漠可 以早日变成绿洲!"

"经历了种梭梭,让我感到环境保护的重 要性,我会继续坚持下去,保护民勤,保护我们 的生存环境。"10岁的小宝说。

在一眼望不到边际的土地上,挖坑、铲土、 栽下梭梭苗……一系列动作对于大宝来说已 经炉火纯青。"我已经种了上千棵梭梭苗,前几 年刚种的时候都是矮矮的、小小的,这几年慢 慢长高、长大了,有些甚至比我还高呢!"大宝 骄傲地说。

五月的民勤昌宁镇四方墩,成片的梭梭林 渐吐新芽,连片的嫩绿映入眼帘。在"政府主 导、群众参与、社会协同"治理机制下,四方墩 生态林基地被认定为"甘肃省青少年生态文明 教育基地",成为社会各界关心、支持和深度参 与荒漠化治理的一个成功范例。

新甘肃·甘肃日报记者 郁婕



长到2米多高的梭梭。



家长带领孩子种梭梭。



乘坐送水车前往生态林种植基地。





△喝完瓶中的最后一滴水。

⊲奔向连片的梭梭林。